
Podrobné informace o výstavě, doprovodných akcích a soutěži 
Život v půdě 

Dalším zastavením na cestě vzhůru je půda plná bizarních živočichů. Reálný, ve skle vysypaný 
půdní profil nenechá nikoho na pochybách, že se opravdu ocitá pod zemí. Pohyb v zemi je 
energeticky velmi náročný a u zvířat se proto vyvinula celá řada účelných přizpůsobení, která 
je možné vidět například u krtonožky nebo červora. Život pod zemí je však i přesto výhodný, 
jelikož poskytuje dokonalý úkryt před predátory a nepřízní počasí. Dokládají to i modely 
zvířecích nor, jejichž průřez zaujme nejen dětské návštěvníky. Pro ně je zde také přichystán 
kvíz na dotykovém panelu, kde mohou přiřazovat kořeny ke správným druhům stromů. 
  
Cesta na step 

Cesta výstavou pokračuje na rozlehlou a sluncem zalitou step s velkými býložravci a celou 
škálou rozmanitých druhů hmyzu. Na stepi se nachází mimo jiné vzácný exponát karakala, 
kterého ze svých cest přivezl Emil Holub. Působivé jsou velké modely dvou neoblíbených 
parazitů – blechy a klíštěte, které je zároveň možné porovnat s exempláři v reálné velikosti. 
Motýlím křídlům je věnován další panel, který návštěvníkům poodhalí fascinující vlastnosti 
jejich mikrostruktury, které dovedly vědce až k vynalezení LCD displejů. Diorama z rákosí je 
zas zavede do mokřadů, kde potkají volavku popelavou, čápa bílého a při troše štěstí i dobře 
ukrytého bukače velkého. Opět zde nechybí možnost vyzkoušet si své znalosti, ať již jde o 
přiřazování semínek k druhům travin či rozeznávání hlasu ptáků. Princip fotosyntézy pro 
změnu děti poznají po správném složení puzzle. 
  
Zápas o světlo 

Příběh výstavy vrcholí v prostředí tropického lesa. Ačkoliv zde žije velké množství druhů, 
podmínky k životu se liší téměř na každém kroku. Rostliny tu mezi sebou bojují o každý paprsek 
světla a zase naopak, v korunách stromů, které živočichům nabízí množství úkrytů a potravy, 
přežívají jen rostliny přizpůsobené na nadbytek světla a s ním spojený nedostatek vody. 
Prostředí lesa dokresluje model tropického stromu, do jehož kmene je možné nahlédnout, 
exponáty pro něj typických živočichů či světelný panel vysvětlující bioluminiscenci, příznačnou 
například pro dobře známé světlušky či některé druhy hub. 
  
„Výstava Světlo a život je pro nás v jistých ohledech unikátní, a to hned z několika důvodů. Na 
její přípravě se totiž podílela všechna oddělení Přírodovědeckého muzea Národního muzea a 
byla tak pro nás takovou menší zkouškou v rámci příprav nových expozic do Historické budovy 
Národního muzea. Dále se jednalo o pilotní projekt ve spolupráci s Přírodovědci.cz, díky kterým 
jsme mohli prezentovat některá témata za hranicí našich muzejních možností,“ říká ředitel 
Přírodovědeckého muzea Ivo Macek. 
  
Mobilní aplikace, doprovodné programy i soutěž 

Výstavou provází také veselé komiksové příběhy určené nejen dětským návštěvníkům. Ke 
stažení je mobilní aplikace Národního muzea, kterou mohou všichni příznivci výstavy brouzdat 
i z pohodlí domova a dozvědět se tak více zajímavostí. Vydán je rovněž tištěný katalog v česko-
anglické verzi. 
Po celou dobu konání výstavy budou probíhat také zajímavé doprovodné programy, včetně 
komentovaných prohlídek, víkendových akcí a programů pro školní třídy, nebo soutěž 
o vstupenky do Národního muzea a další hodnotné ceny. 
 


